

Максим ЧИЖИКОВ

■ Заместитель председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне рассказал о важности сохранения исторического прошлого.

ЗАКРЫЛИ ГИТЛЕРОВЦАМ ЛЮКИ

С 5 по 8 сентября в Могилеве состоится форум Союзного государства, посвященный теме «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти». Андрей Красов будет модератором одной из секций.

- Можно сказать, что Могилев не случайно выбран местом проведения форума? В этом году, например, за счет средств СГ музеефицировали мемориал на Буйничском поле...

- Великая Отечественная война - это подвиг длиною в 1418 дней и ночей, который совершили наши с вами героические предки. Они не только очистили землю от нацистской чумы, но и принесли свободу и независимость европейским странам.

И одна из героических страниц Великой Отечественной войны - это оборона Могилева, когда обкатанная в боях 3-я танковая дивизия под командованием генерала Вальтера Моделя, которая прошла по Польше, Франции, Чехословакии, решила точно так же по-пижонски пройтись по нашей земле. Но столкнулась с 388-м полком под командованием полковника Семена Кутепова. У него и у его солдат был другой взгляд на это «путешествие» фашистов по нашей стране.

И они заставили немецких танкистов, которые двигались на машинах с открытыми люками, так же, как они привыкли шествовать по Европе, сначала закрыть люки, а потом оставить на поле боя 39 танков и бронемашин. Немецкое командование не могло понять, отчего так вышло: ведь они быстро сломили сопро-



ЗНАТЬ И ГОРДИТЬСЯ

- Название форума «Роль молодежи в сохранении исторической памяти». А в чем, на ваш взгляд, за-

НЕ ДАДИМ УКРАСТЬ ПОБЕДУ

■ Нам надо напоминать об исторической миссии советского солдата-освободителя.

- Вы будете модератором секции «Вклад народов Советского Союза в Победу в Великой Отечественной войне». Тема важная, особенно на фоне того, что руководство некоторых стран бывшего СССР полностью переписывает историю войны. Как противостоять этим попыткам?

- Нужно с этим бороться, нужно об этом говорить, не замалчивать, хотя кое-где иногда и бывают попытки сокрытия некий «политес». Но Бандера

ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

- Поэтому именно сейчас важны такие мероприятия, как в Могилеве?

- Мы должны свою правду доносить через различные площадки, в том числе и через международные исторические форумы.

В частности, замечательный форум по сохранению исторической правды о Великой Отечественной войне прошел в этом году в Волгограде. Там было много участников, представляющих разные государства, разные континен-

ты и Шухевич - это никакие не герои той же Украины. А шествия пособников нацистов, которые проходят в Прибалтике, в европейских странах, говорят о том, что некоторые государства, не только бывшего Советского Союза, но и Восточной Европы, которые освободили наши предки, пытаются не просто переписать историю, а вырвать героические страницы, посвященные Великой Отечественной войне, а в конечном итоге хотят просто украсть у нас победу.

Помните, наверное, недавно проходили мероприятия в годовщину освобождения Освенцима. Нас туда не позвали. Зато там говорили о том, что

концлагерь освободили американские солдаты. Это чушь полнейшая. Но ведь находятся те, кто начинает этому верить, понимаете?

■ Нам надо напоминать об исторической миссии советского солдата-освободителя.

- Мы должны свою правду доносить через различные площадки, в том числе и через международные исторические форумы.

В частности, замечательный форум по сохранению исторической правды о Великой Отечественной войне прошел в этом году в Волгограде. Там было много участников, представляющих разные государства, разные континен-

тивление европейских стран, а тут встретили ожесточенное сопротивление.

Героическая оборона Могилева дала возможность подготовить оборону Москвы, позволила отразить наступление фашистских войск на нашу столицу, а в дальнейшем одержать победу в самой кровавой войне XX века.

Необходимо помнить об этом подвиге, поэтому Могилев действительно не случайно выбран местом проведения нашего форума «Роль молодежи в сохранении исторической памяти».

- Нам же есть чему поучиться у белорусов в сфере сохранения исторического прошлого?

- В 2009 году я, тогда еще военнослужащий, был приглашен в Калинковичи - город, который в годы Великой Отечественной войны освобождала 76-я стрелковая дивизия, для участия в торжественном мероприятии. И я был тронут тем, как белорусы сохраняют память о Великой Отечественной войне. И больше всего поразило то, что

экскурсоводами, которые нам рассказывали о событиях, связанных с оккупацией, о многочисленных концентрационных лагерях на территории Беларуси, были дети. Казалось бы, я взрослый человек, военнослужащий, но не раз слезы подступали к глазам. Потому что они не просто рассказывали о том времени. Ребята словно заново переживали те страшные события вместе с нашими героями-предками.

И вот именно эта вовлеченность молодых людей в музыкальную работу очень важна.

■ Нам надо напоминать об исторической миссии советского солдата-освободителя.

- Мы должны свою правду доносить через различные площадки, в том числе и через международные исторические форумы.

В частности, замечательный форум



На Буйничском поле регулярно проходят молодежные торжественные мероприятия.

УРОКИ ПО ЗАВЕТАМ СУВОРОВА

■ Парламентарии предлагают создать международный военно-поисковый отряд.

- Какие темы вы лично собираетесь поднять в Могилеве?

- Александр Васильевич Суворов однажды сказал, что война закончена лишь тогда, когда захоронен последний солдат. Еще много осталось солдат Великой Отечественной войны, которые не обрели свое имя и покоятся в братских могилах.

На конференции мы хотим предложить создать международный военно-поисковый отряд, в который войдут поисковики из России и Беларуси. Пусть ищут наших воинов, чтобы потом в торжественной обстановке, как и рекомендовал Суворов, захоронить их с воинскими ритуалами.

беду, 80-летие которой мы в этом году отмечаем. И молодые люди тоже гордятся тем, что носят Георгиевскую ленточку - маленько Знамя Победы, тем, что участвуют в шествии «Бессмертного полка». Ведь эта акция коснулась не только наших двух стран, она широко распространялась и в других государствах, в том числе и в тех, чьи правительства выступают против России.

Но людей не обманешь. Они шествуют в «Бессмертном полку», несут портреты своих предков, которые победили нацизм. И мы должны сделать все возможное, чтобы молодежь изучала, знала и гордились историей, культурными и духовными ценностями. Знала, что есть нечто святое, которое необходимо оберегать, защищать.

ты: не только европейские страны, но и Азию, и Латинскую Америку. И даже внук Шарля де Голля выступал в качестве спикера.

Каждый выступающий говорил о той миссии, которую выполнил советский солдат-освободитель.

Об этом забыли, но нам надо напоминать об этой исторической миссии. И не только о советском солдате-освободителе говорилось на этом форуме, но и о необходимости дальнейшей борьбы с нацизмом, борьбы за сохранение памяти о Великой Отечественной войне. Для этого у нас, собственно, и была создана отдельная Комиссия Парламентского Собрания - по сохранению и защите исторической памяти.